Zadanie 3kolského kola siitaze ZENIT v programovani

Kategoéria A a B, 27.10.2020

V pripade nejasnosti konzultujte zdlozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov.
Ulohy st hodnotené tplne nezévisle a samostatne, takze ich méozete riesit v Tubovolnom poradi. Casovy limit
oznag¢uje, kolko Easu dostane va§ program pri testovani na nafom serveri (nie na vasom lokdlnom poéitaci).
Pocas sufaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tla¢ené zadania v nejakom detaile
(napriklad ¢asovom limite) nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: Ako dobre nam bolo 10 bodov

Pandémia COVID-19 je tu s nami uz par mesiacov a spolu s nou aj pravidelné kazdodenné reporty o pocte
novych potvrdenych pripadov na Slovensku.

Vypiste na vystup, kolko pozitivne testovanych ludi pribudlo pred mesiacom, 27.9.2020. Spravnu odpoved
zrejme nepoznate z hlavy, preto sa nebojte pouzit internet. Dajte si vSak pozor na to, Ze prirastok za dany den
sa zverejnuje vzdy az v nasledujici den.

Vstup a vystup

V43 program necita ni¢ zo vstupu.

Vypiste jedno ¢islo, denny prirastok potvrdenych pripadov na Slovensku za den 27.9.2020. Nevypisujte
ziadny text navyse, lebo to nas automaticky testova¢ nepochopi.

Priklad
Thto tlohu zvlddnete aj bez prikladu.

B: Buduci veduci 20 bodov

Nie kazdy je stvoreny vodca. Nie kazdy vSak nie je stvoreny vodca.

Do Kanceldrie Stubojnych Pochodov (KSP) napochodovalo n ucastnikov Pochodu na Stanie sa Vodcom
(tento atraktivny ndzov bol zvoleny jednym zamestnancom KSP).

Zamestnanci KSP si o kazdom pochodujicom zapisali, ako vedicovsky prepochodovali cez ich dvere.

Pochodujiici bude vedici, ak je jeho vedicovskost ostro vyssia, ako vedicovskost vetkych pochodujucich,
¢o prisli po nom.

Zistite, ktori pochodujtci budu veduci.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je n - pocet pochodujtcich.

V druhom riadku vstupu je n nezdpornych celych éisel v;: vediicovskost pochodujicich, v poradi, v ktorom
prepochodovali cez dvere KSP. Prvé &islo oznacuje prvého pochodujiceho, posledné n-tého.

Na jeden riadok vystupu vypiste zoznam ¢isel (oddelenych medzerami): poradové &isla pochodujicich, ktor{
budi vedrci. Tieto &isla mozete vypisat v Tubovolnom poradi.

V prvej sade vstupov (10 bodov) plati 1 < n < 1000. V druhej sade plati 1 < n < 300 000.

0 <wv; < 10%

Priklad
vstup vystup

5 154
53142

Pruvy, sturtyj a piaty pochodujici budi vediici - po Ziadnom z nich uZ neprisiel niekto s vdésou vedicovskostou
ako oni. Napriklad druhy pochodujiici nebude vediici, lebo neskér prisiel sturty a ten mal vedicovskost vyssiu.
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C: Citrénovy program 30 bodov

Niektori programatori radi piju citréonovi vodu. Samko si povedal, ze to tiez skusi, no zrovna dnes mu
odstavili vodu. Napil sa teda &istej citrénovej §favy, a tak sa mu od tej kyslosti zatoéili oéi, ze vidi vetko
naopak.

Samko by od vés potreboval program, ktory mu pomoéze urcit, & slovo, ktoré vidi, sa éita rovnako bez ohladu
na to, ¢i ho ¢ita normélne, alebo naopak (od zadu). Teda ¢i je dané slovo palindrém.

Pozor, Samko si v4§ program vsak chce preéitat aj ked ho vidi naopak, preto musi byt aj vas kéd sam o
sebe palindrém. Teda ak by sme ho prepisali znak po znaku od konca (vratane medzier a novych riadkov), musi
vyjst na znak rovnaky text. Dajte si §pecidlne pozor na znak nového riadka na konci siboru. Editor ho tam
casto prida bez vasko vedomia, ak tam nie je.

Vstup a vystup
Na jedinom riadku vstupu je jedno slovo tvorené malymi a velkymi pismenami anglickej abecedy a ¢slami.
Na vystup vypiSte ano, ak slovo na vstupe je palindréom, inak vypiste nie. Ak va§ program nie je palindrém,
testova¢ vam to oznami slovami Program nie je palindrom a kédom CERR teda chyba pocas kompilacie.

Priklad
vstup vystup

’ kajak ‘ [ano ‘
vstup vystup

’ palindrom ‘ ’ nie ‘

Palindrom od zadu je mordnilap.

D: Dialpad 30 bodov

Konik si zakupil mobilny telefén.
Ked'ze kone st velké a nemotorné, krehuéké ajfény mu nevyhovovali - vybral si radsej stari dobri nokiu.
T4 ma na sebe dialpad deviatich ¢islic:

KedZe kone st od prirody, pouzivaju ako &islice len prirodzené &isla, a na ich nokidch sa éfslica 0 ani
nevyskytuje.

Teraz si ide Konik uloZif vsetkych svojich pribuznych (Strelca, Pesiaka...) do kontatkov.

Je tu ale hacik: Konik totiz nemoze len tak postlicat ¢islice na dialpade. Najprv si moze Iubovolni zvolit,
potom vsak moze stlacit len takd, na ktort by vedel skoéit z poslednej stladenej éislice sachovy kon — musi byt
teda polozena prave o jeden stipec /riadok a o dva riadky/ Stfpce od nej.

Vstup a vystup

V prvom riadku je ¢éislo ¢ — po¢et Konikovych pribuznych.

Kazdy z nasledujicich t riadkov obsahuje jedno nezdporné celé &islo n: éislo, ktoré mé kon vyskékat.

Ak kon dokdze dané &islo vyskékat, vypiste pre daného pribuzného do jedného riadku text hijo, do toho!,
inak vypiSte brrrr Konik, to nedavas....

1<t<10

0 S n < 101000

http://zenit.ksp.sk/ strana 2 z 7



Priklad

vstup vystup
3 hijo, do toho!
2943 hijo, do toho!
1 brrrr Konik, to nedavas...
3819

Pri prvom pribuznom vie medzi véetkimi susednymi cislicams Konik prestldcat. Pri druhom mu staci poloZit
prst na jednotku a je to hotovo. Pre tretiecho viak Konik nevie stlacit po jednotke deviatku.

E: Este to prekontroluj 35 bodov

Internet je zradné miesto a preto sa z ¢asu na Cas stane, Ze nejakd posielana informécia sa v niom strati a
nedorazi do uréeného ciela. Takato strata informacie je o dost neprijemnejsia, ak ide o vysledky testovania na
COVID-19. Napriklad, laboratérium posle internetom na vzdialeny server informacie o vysledkoch testovania
pacientov, no cestou sa niektoré pakety stratia a zoznam pacientov s vysledkami dorazi na server bez niektorych
pacientov alebo s chybajicimi vysledkami u niektorych.

Toto nebezpecenstvo je ale vicsinou riesené takzvanym kontrolnym siictom dat - checksum. Pred odoslanim
dat nad nimi zavolame nejakd funkciu. Vysledok tejto funkcie posleme s datami. Na druhom konci spojenia
nad prijatymi datami zavolame rovnaku funkciu a pozrieme sa, ¢i sa vysledok zhoduje s tym odoslanym. Ak sa
zhoduji, data si v poridaku!, inak vieme, ze st poskodené, a mozeme si ich od odosielatela vyziadat znova.

David pracujici v Narodnom centre zdravotnickych informécii vymyslel vlastny checksum. Pomozte mu ho
naprogramovat.

Uloha

Poznéte pole &isel reprezentujticich zdznamy o testovanych. Zoberte Iubovolné dve &fsla z pola a pridajte
naspét ich stéet. Toto opakujte, kym v poli nie je uz iba jedno &islo.
Vypiste najmensi mozny sicet vSetkych vami pridanych ¢isel.

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu sa nachddza ¢islo 1 < ¢t < 10 udavajice pocet testovani, pre ktoré je potrebné
vyrétat checksum. Nasleduje ¢ testovani.

Kazdé testovanie sa sklada z dvoch riadkov. Na prvom riadku je 1 < n < 100000 pocet testovanych. V
druhom riadku je n ¢isel 1 < a; < 1000000 oddelenych medzerou reprezentujicich zdznamy o testovanych.

Sucet n v jednom testovacom sibore nepresiahne 300 000.

Pre kazdé testovanie vypiste jeho checksum vyratany podla Davidovho algoritmu.

Priklad
vstup vystup
2 88
4 16
18 20 21
2
97

Na vstupe su dve testovania.

V prvom sme zobrali 1 a 8 a ich sicet sme vloZili naspdit. V poli je teraz 9 20 21. Zoberieme 9 a 20 a ich
sucet vlozime naspdt. Mdme 29 a 21. Nakoniec zoberieme 29 a 21, ich stucet vioZime naspdt. V poli ostane uz
len 50, vtedy koncime. Sucet nami vloZenyjch cisel je 9 + 29 + 50 = 88.

V druhom testovani séitame 9 + 7 = 16 a vloZime to naspdt. Ostane ndm uz iba 16, koncime.

F: Feta ¢&iz 30 bodov

Konzumenti Syrovych Produktov (KSP) zorganizovali promoéni marketingovi aktivitu na spopularizovanie
Feta syra.

1Samozrejme, méze sa stat, ze poskodené ddta maji rovnaky checksum ako tie pobodné. To ale nevadi. Pravdepodobnost takejto
situacie ja rddovo nizsia nez toho, ze chcecksum odhali chybu.
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KedZe svet je na tom tak, ako na tom je, vymysleli sposob ako nikto nemusi s nikym prist do kontatku.
Kazdy z n zadujemcov posle KSP postou listok so svojim menom. KSP potom tieto listky podpisu, ndhodne
preusporiadaji, a odosli spat.

Ziujemca vyhra jedno balenie Feta syra ak sa mu postasti a postou mu pride spit préve jeho listok.

KSP prijalo n listkov. Matej Niva, vedici KSP, ich zamiesa, zatial ¢o Jozef Cedar mé za tlohu nakupit
balenia Feta syra. Hm, ale kolko ich m4 kipit? Ak ich kipi primalo, bude musiet ist zas. Ak ich kipi privela,
bude musief skonzumovat vsetko ¢o ostalo, a neostane mu miesto na lahodny Cedar.

Pomozte Jozefovi s jeho dilemou, a zrétajte mu, kolko vyhercov mozu o¢akdvat.

Vstup a vystup

V jedinom riadku vstupu je celé ¢islo n - pocet zaujemcov ¢o poslali KSP listok.

Vypiste jedno redlne ¢islo o - ocakavany pocet vyhercov balenia Feta syra. o = Zzzox - Pz, kde x je
pocet vyhercov feta syra (zdujemcov, ktorf po ndhodnom preusporiadani dostani naspét svoj listok), a p, je
pravdepodobnost, Ze po zamieSani bude vyhercov prave x.

Vypiste presne Sest éisel za desatinnou éiarkou.

Vo vsetkych vstupoch plati 0 < n < 1000. Su $tyri sady vstupov. V jednej zarucene n < 10, v inej zarucene
n < 20.

Priklad
vstup vystup
2 | [1.000000

KSP dostane dva listky, ndhodne ich vloZ{ spit do obdlky, a zasle naspdt. Je teda poloviénd pravdepodobnost,
Ze nikto nevyhrd, a poloviénd pravdepodobnost, Ze obaja zdujemcovia vyhraji. Ocakdvany pocet je teda o =
0-05+2-05=1

G: GreedlsGood 40 bodov

V davnych, dobrych ¢asoch, bola Warcraft 3 populdrna hra. Gurmanom pocitacovych hier medzi vami mozno
nie¢o hovorf hldska GreedIsGood. Tento cheatcode hracovi pridé Iubovolné mnozstvo zlata a dreva, éo su zdroje
potrebné na vsetko, od najatia jednotiek po stavanie budov.

Nemenovany hra¢ znamy vo svete Warcraftu len ako ‘fezjo’ by vsak takto nikdy nepodvadzal.

V tomto momente m4 presne e zlata a p dreva®?. M4 na vyber spomedzi n réznych, unikatnych hrdinov,
ktorych moze pridat do svojej armady - chce si najat presne dvoch. Kazdy mé nejaki bojovi silu, a nejakd
cenu (bud v dreve, alebo v zlate).

Sy

Pomézete mu zistit, aky najvicsi stcet bojovej sily vie pridat svojej armade!

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu su tri celé ¢isla n, e a p: pocet hrdinov a fezjove zasoby zlata a dreva.

Nasledujucich n riadkov popisuje jedného hrdinu tokenmi s; ¢; z;. s; je sila daného hrdinu, ¢; je jeho cena a
z; je zdroj - E alebo P - v ktorom je hrdinova cena.

Plati 2 <n <200000 a 1 < s;,c¢i,e,p < 10°. V polovici vstupov n < 1000.

Kazdého uvedeného hrdinu si moze fejzo najat iba raz. Ak si fezjo nemdze najat Ziadnych dvoch hrdinov,
vypiste v jednom riadku Reality is often disappointing.

Inak vypiste najvicsi stcet sil dvoch hrdinov, ktorych si fezjo vie oboch naraz zakipit a nepresiahnut pritom
svoj rozpocet zlata a dreva.

Priklad

vstup vystup
10 20 14
E
P

0 W

10 P
13 P

4
5
6
8
9

Najlepsie, ¢o fezjo vie spravit, je zakipit si druhého a treticho hrdinu. Bude ho to stdt 8+10 = 18 dreva, ¢o
je pod jeho rozpocet 20, a sucet ich sil je §+6=14

2¢e’ stoji za ‘ezlato’, ‘p’ za ‘pdrevo’
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vstup vystup

N

10 10 ’Reality is often disappointing
6 E
6 E

[

[«

Aby si zakupil oboch hrdinov, potreboval by fezjo 12 zlata. Ma ho véak len 10.

vstup vystup
10 10 [12
6 E
6 P

N

(o))

H: Hasterivé sny 50 bodov

Minuld noc sa Jozefovi snival znova ten isty sen. Ked sa na seba pozrel, videl, ako mu z tela vychadzaji
dve ruky. Sice na jedného ¢loveka nadpriemerny pocet®, ale to nebolo to surredlne pozorovanie. Ako sa tak
pozeral od ramien smerom k zapéstiam, na ich miestach nenasiel dlane a prsty, ale krk a znova sa vynarajiice
dve ramend. Toto sa par krat opakovalo, niekedy z krku vychadzalo iba jedno rameno, inokedy konecne prsty.

Bezny ¢lovek ma dosah na vzdialenost dfzky jednej ruky. Jozef viak v tychto snoch vdaka svojmu vzrastu
dokazal dosiahnut na mnohonasobok toho na ¢o bol zvyknuty. Za ten ¢as ¢o stravil v kazdonoénych snoch a
videl ako sa jeho ruky nekontrolovatene hmyria, trasi a siahaji na vsetko naokolo, zvlddol odpozorovat dva
kliéové fakty: vie aky velky m4 dosah a vie, Ze ked'ze je pravék, tak pre kazdy krk mé pravé rameno aspon
taky velky dosah ako to lavé.

jeden priklad validneho sna s dosahom 6 (v kazdom krku mdme napisany mazimdlny dosah)

3[velmi mélo Tudf m4 viac ako 2 ruky, pomerne velké mnozstvo si véak neddva pozor pri fazkych strojoch]
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tu zase vidime priklad postihnutého sna - v hned prvom krku md pravé rameno mensi dosah ako lavé

Uloha

Jozef m4 vo svojom sne hlavu pripevnenti ku krku. Z kazdého krku mozu vychadzat najviac dve ramend (ak
by ich vychadzalo viac tak by to bolo nerealistické), vietky ukonéené krkmi. KedZe je pravdk tak pre kazdy krk
plati, Ze pravé rameno mé aspon taky velky dosah ako Tavé.

Jozef si o svojich snoch pise do dennitka, aviak ¢lovek ¢o sa zobudi si zo svojho sna paméitd iba velmi mélo

Vsetkych by nas zaujimalo, kolkymi réznymi spésobmi mohli z Jozefa vychadzat jeho konéatiny, tak to pre
kazdy zapis v dennicku zistite.

Format vstupu

10%). Nasleduje N riadkov, na kazdom riadku jedno

Prvy riadok obsahuje ¢islo N - pocéet noci (1 < N <
d; <2%10°).

1
celé ¢fslo d; - maximélny dosah pocas i-tej noci (0 <
Format vystupu

Na vystup vypiste N riadkov, na kazdom riadku jedno &slo - odpoved na otdzku pre dant noc modulo
109 + 7.
Priklad
vstup vystup

o

I: Iné &islo 80 bodov

Matematici maji niekedy zvldstne nidpady, a v horSom pripade s nimi este obfazuji informatikov. A presne
to sa stalo aj v tejto tlohe.

Mati$ je matematik a ma nezaporné celé ¢islo n. Matis by vSak chcel mat &islo, ktoré by bolo delitelné
kladnym celym ¢islom m. Napadlo ho (lebo je matematik) Ze zmeni niektoré cifry v tomto ¢&isle. (Pozor, cifry
bude len menit, nesmie Ziadne pridédvat ani odoberat.)

Aby si Matds neminul vela papiera na vypoéty, bolo by vhodné spravif tych zmien ¢o najmenej.

Uloha

Pre dané n a m zistite, & vie Matts§ povolenym spésobom upravit m na ndsobok m, a ak 4dno, tak kolko
najmenej cifier potrebuje zmenit.
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Format vstupu

V jedinom riadku vstupu su ¢isla n a m.
Plati 0 < n <10 a 1 <m < 101,

Format vystupu

Vypiste jediny riadok a v iom jedno celé éfslo. Ak Mattis nevie dosiahnut svoj ciel, vypiste ¢fslo -1 (mfnus
jedna). V opaénom pripade vypiste Tubovolné ¢islo, ktoré ma vyrobit: teda také é&islo, ktoré je nasobkom m,
mé rovnaky pocet cifier ako &fslo n a 1i5i sa od é&isla n na éo najmenej pozicidch. Vypisané éislo nesmie zaéinat
zbytotnymi nulami.

Priklady
vstup vystup
[123 10 | [120 \
Staci jedna zmena: posledni cifru z 3 na 0.
vstup vystup
[123 141 | [423 \
Opit staci jedind zmena, tentokrdt na inej pozicii.
vstup vystup
[9 123 | o \
Samotnd nula je $pecidlnym pripadom, kedZe nezacina zbytoénymi nulami.
vstup vystup
[12 123 | [t \

Ziadne dvojciferné éislo nie je ndsobkom ¢isla 123.
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Zadanie krajského kola sutaze ZENIT v programovani

Kategoéria A a B, 26.11.2020

V pripade nejasnosti konzultujte zdlozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov na
zenit@ksp.sk. Ulohy sd hodnotené tiplne nezévisle a samostatne, takze ich mozete riesit v lubovolnom poradi.
Pocas sifaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tlac¢ené zadania v nejakom detaile
nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: Ako sa to pocita? 10 bodov

Samko a Sammko sa pri kaZdej tilohe dotahuju kto napiSe kratsi program. Jozko si to chce vyskusat tiez,
ale nedarf sa mu napisat ani len program, ktory by vypisal také &islo, ktoré by bolo rovnaké, ako pocet znakov
v tomto jeho programe. Samko a Sammko maji velmi radi prehladné kédy a preto sa rozhodli, Ze medzeri,
tabuldtory, entery a podobné neviditelné znaky do dfiky programu nerataju. program ktory by vyzeral funkcia(
a + b ) md teda napriklad dizku 12 znakov.

Vstup a vystup

V43 program necita ni¢ zo vstupu.

Vypiste jedno ¢islo, pocet nebielych znakov vo vami odovzdanom programe. Nevypisujte ziadny text navyse,
lebo to nas automaticky testova¢ nepochopi.

Priklad
Thto tdlohu zvladnete aj bez prikladu.

B: Bolestiva technoldgia 15 bodov

Pred krajskym kolom Zenitu treba pripravit tlohy. Napisat zadanie, vygenerovat vstupy, otestovat rieSenia. . .
Z tolkych stiborov by sa Samo zbldznil. Prisiel teda s dokonalym riesenim. Zaviedol git'. Kazdy si vraj ma
pripravovat svoju tlohu v samostatnej vetve. Ked je vetva s tilohou dokonéend, prid4 ju do hlavnej vetvy.

Nuz, ako to uz byva, Samo to nedomyslel. Vedtci predsa nevedia pouzivat git! Sem-tam Jozef prid4 stibor
do Hodoboxovej vetvy, na oplatku mu Hodobox ukradne zo dva commity a zmeni ich ¢isla, inokedy zase David
pracuje s Krtkovymi zmenami.

Ale tomu dal. Krajské kolo je uz zajtra a v prikladoch mame v&c¢si neporiadok, ako keby sme git nepouzivali.
V zadaniach ale nesmie ni¢ chybat. Ani len jeden z n commitov, ktoré vedici pocas pripravovania tloh spravili.
Nazrel teda na server, aby zistil, kolko commitov sa stratilo. Na jeho prekvapenie ich v8ak nasiel presne n. Uz
sa zacinal tesit, aky je génius, no vtom si v&imol, Ze si tam niektoré commity viackrat.

Potreboval by zistit, ktoré éisla commitov chybaji. To uz ale nestiha. Ako sa ukdzalo, Samo sice nie je az
taky génius, ale nie je ani hlipy. Ked tito tlohu presunie na najbrilantnejie programétorky a programatorov,
ktori sa objavia na krajskom kole, ur¢ite mu aspon niekto pomoze.

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu sa nachédza éislo n — poéet commitov. Plati 1 < n < 10°. Vieme, ze pévodné
commity maju ¢isla od 1 po n, kazdé prave raz. Po katastrofe s gitom stdle plati, ze maju ¢isla od 1 po n.
Niektoré &isla uz ale chybaju, iné sa mozu objavit aj viackrat.

Na druhom riadku vstupu je m nie nutne roznych ¢isiel ¢y, ..., ¢, z rozsahu od 1 po n — ¢isla jednotlivych
commitov po gitovej katastrofe.

Na jediny riadok vystupu vypiste medzerou oddelené ¢isla commitov, ktoré sa stratili a teda sa nenachadzajua
v &islach ¢y, ..., ¢,. Cisla vypiste utriedené od najmensieho po najvicsie.

Dajte si pozor, aby ste za poslednym ¢islom nevypisovali medzeru.

Ak ziadny commit nechyba, vypiste iba prazdny riadok. Aj ten vSak musite ukonéif znakom konca
riadka.

Lhttps://git-scm.com/
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Priklad

vstup vystup
6 256
143441
vstup vystup
4
1234
C: Coronové statistiky 20 bodov

Dévid si vsimol, ze v poslednom case sa vSetci ohdnaju nejakym sedemdnovym kizavym medidnom. Je
presvedéeny o tom, Ze to nie je iba obyéajny medidn. Krtko mu pochopitelne neveri a tvrdi, Ze je to obyéajny
medidn hodnét za poslednych 7 dni. Ked'ze ani jeden nevie presvedéit toho druhého o svojej pravde, rozhodli
sa, ze kazdy si to naprogramuje a potom porovnaji vysledky s dostupnymi datami.

Pridajte sa ku nim a porovnajte aj svoju implementaciu sedemdiiového kizavého medidnu.

Vstup a vystup
Na prvom riadku vstupu sa nachadza é&islo n — pocet dni. Plati 7 < n < 10°.
Na druhom riadku vstupu je n nie nutne réznych &fsiel ¢y, ..., ¢, z rozsahu od 1 po 107 — poéty nakazenych
v jednotlivych dnoch.
Na jediny riadok vystupu vypiste medzerou oddelené sedemdnové kizavé mediany, od 7. po n-ty den.
Dajte si pozor, aby ste za poslednym ¢islom nevypisovali medzeru.

Priklad
vstup vystup

10 5556

5835763299

D: Do (plus jedna) a ani o krok dalej! 25 bodov

Denis m4 l'ahky zivot.

Odkedy prisla na svet turbochripka 2020, nemusi ani do $koly chodit.

Vsetko uéivo prebera na poéitaci, ¢o je ajtak jeho najoblibenejsie miesto.

Domaéce tlohy s tiez stravitelnejsie - napriklad dnes sa uéili o roznych zédkladoch, v ktorych sa daji zapisovat
¢isla (decimélne, bindrne, oktélne. .. ).

Ako 1lohu si mali vymyslief nejaké ¢isla s réznymi zédkladmi, a pripoéitat k nim jedna.

Denis nem4 lahky Zivot.

V strede domécej tlohy ho prisla mama vyhresit za to, Ze stale nevyniesol smeti. OkamzZite to teda iSiel spravit
(mozno ho mama este usetri), no a zatial mu po klavesnici pokracala macka. Vytukala tlapkami krkolomné éislo,
sadla si na enter, a Denisovi neostdva ni¢ iné ako k tomuto monstru teraz pripoéitat jedna.

To sa mu fakt nechce - tento ¢as by mohol vyuzit viac produktivne, napriklad riesenim série KSP2.

Nechal to teda na vas.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je éislo z - zdklad ¢isla s ktorym Denis pracuje (pricom z je uvedené v desiatkovej
sustave).

V druhom riadku vstupu je n-ciferné éislo v z-ovej stistave. Toto ¢islo méze byt zdporné.

Vypiste toto &islo, ked k nemu pripoé¢itate jedna.

2<2<10

V prvej sade 1 <n < 8. V druhej 1 < n < 10°.

2https://www.ksp.sk/

http://zenit.ksp.sk/ strana 2 z 7



Priklady

vstup vystup
4 2101
2100
Easy.
vstup vystup
8 50
a7

Ked'ze sme v Skovej sustave, po 7 pripocéitame k d'alsej cifre.

E: Egrese 35 bodov

Ribezla egresové alebo egre§ obycajny je druh kra z ¢elade egreSovité. Pre nds informatikov, je to strom.
Vrcholy kazdého stromu si mézeme oéislovat. Vrchol je kazdé miesto, kde sa nas egres ohyba, rozkonaruje, alebo
kde nejaky konar konéi.

Informatické mravce si n4s Egres takto o¢islovali, a cheeli by vediet, kde si maji postavit zédkladiiu. Zékladia
musi byt na takom vrchole, aby sa do kazdého iného dalo dostat cez najmensi mozny poéet inych vrcholov.
Teda ked si mravce vyberaji spomedzi dvoch vzcholov, tak sa pozri, cez kolko vrcholov sa z neho ide na ten
najvzdialenejsi, a zober1 si ten, pre ktory je to menej.

Néjdite niektory taky vrchol, ze mravéeky ziadny lepsi nendjdu.

Vstup a vystup

V prvom riadku vstupu je ¢islo n - pocet vrcholov.

Nasleduje n — 1 riadkov, kazdy obsahuje dve medzerou oddelené ¢isla a; b; — medzi vrcholmi a; a b; vedie
konar (1 < a;,b; < n).

V jednotlivich sadach je n najviac postupne 100, 1000, 50 000, 200 000

Priklady
vstup vystup
3 2
12
32
Z vrcholu dva sa dd pramo dostat aj do 1 aj do 3.
vstup vystup
4 2
12
2 4
4 3
4 by bola rovnako sprdvna odpoved, nakolko z oboch je najvzdialenejsi vrchol rovnako d'aleko.
F: Fibonaci 35 bodov

Fibonaciho postupnost uréite poznate. Prvé dve &isla st jednotky, a kazdé d'alse je stcet predoslich dvoch.
Ale napadlo vas niekedy, ako by vyzerala, keby prvé dve ¢isla neboli jednotky? Alebo keby to nebol len sucet
predosglich dvoch, ale este o 1 viac?

Miska to napadlo, a ako tak hiutal, vyhital takito postupnost:

np = ap-1+byp2—1
Pytate sa ¢o je b,? No predsa postupnost ktord vyhtital Migko este o chvilu skor. T4 vyzerd takto:
bp=2-an+b, 2+4

Ano. Misko myslel dopredu, a vedel ze postupnost a,, este len vymysli, a uz ju pouzil.
Vidy ked’ sa Misko ale snaZi vyratat nejaky n-ty ¢len, niekde sa popletie.
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Vstup a vystup

V jedinom riadku vstupu je 5 ¢isel ag, a1, bg, b1, n - prvé dva ¢leny postupnosti a, prvé dva ¢leny postupnosti
b, a ¢islo n.

Vypiste na vystup a, — n-té &slo postupnosti a, tak ako je definovand vyssie. KedZe toto &islo moze byt
velmi velké, vypiste jeho zvysok po deleni 100000 009°. Vo vietkych vstupoch plati 0 < ag, ay, by, by < 100.

V jednotlivich sadéch je n najviac postupne 10, 102, 10, 10°, 106.

Ak riegite tilohu v pythone, je mozné, ze budete potrebovat prikaz sys.setrecursionlimit (10%*9).

Priklady
vstup vystup
01152 | [t \
as = a1 +byg — 1 cize 1+1-1.
vstup vystup
(39825 | |99 \
G: Gordicky uzol 45 bodov

Jarko studuje v Anglicku a zaéina si spominat aké pekné zadania mali tlohy na Zenite. Jeho tlohy totiz
teraz vyzeraju napriklad tak, ako nasledujtca sekcia tohoto zadania. Vedeli by ste aj vy vyriesit ttto tilohu?

Vstup a vystup
Na prvom riadku vstupu sa nachédza ¢islo t — pocet testovacich sad. Plati 1 < ¢ < 10.
Nasleduje t testovacich sad. Kazda pozostdava zo styroch riadkov.
Na prvom riadku su tri ¢isla ng, ny, ne — diiky postupnosti a,b,c. 1 < ng, ny, ne. < 1500.
Na druhom riadku je n, ¢isel — prvky postupnosti a.
Na trefom riadku je ng &isel — prvky postupnosti b.
Na stvrtom riadku je n. ¢isel — prvky postupnosti c.
Prvky vietkych postupnosti si nezdporné celé éisla mensie nez 10°.
Pre kazdud sadu vypiste na jeden riadok najmensie mozné |a; — b;| + |b; — cx| + |cx — a4l

Priklad
vstup vystup

w

10

(@)

5
4
5
9 10 11
14 20 36

N N W= 00N WN
0 WO WwN N

V prvej testovacej sade vieme dosiahnut visledok 2 napriklad tak, Ze zoberieme 6 z postupnosti a, 5 z po-
stupnosti b a rovnako 5 aj z postupnosti c. Menej sa dosiahnut nedd.

H: Hravé radule 50 bodov

V dnesnych ¢asoch travime doma vyrazne viac éasu ako oby€ajne. A samozrejme ho viésina ludi travi velmi
neproduktivne. Jozko napriklad namiesto programovania sleduje zavody slimékov. Dokonca si trénuje vlastny
zavodny tim. M4a doma zostrojent pretekarsku drahu zlozent z dvoch rovnych tzkych trati. V jednej idui slimaky
jednym smerom, v druhej zasa opaénym. Este ich nezvladol vycviéit aby prechddzali z jednej trate do druhej
takze ich musi vzdy prelozif sam.

Jozko tréning berie véZne a teda o kazZdom slimakovi v jeho stajniach vie vietko, aj to, kolko sekind mu trva
prejst z jedného konca trate na druhy. O kazdom slimdkovi zistil, kolko kol (teda prejedni dvoch dizok trate)

3108 +9
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denne potrebuje prejst aby bol jeho tréning optimdlny. Teraz uz iba potrebuje vediet, kolko éasu mu tréning
jeho slimékov kazdy den zaberie.

Na zaciatku tréningu Jozko umiestni slimaky do radu na jednu traf (poradie si moze zvolif). Nésledne sa
vetky slimdky naraz rozbehni tym istym smerom. Ked'ze traf je tizka, slimdky sa nemozu predbiehat a teda
ak ide nejaky slimak za pomalsim, moze cestovat nanajvys rychlostou toho pomalsicho. Ked slimaky pridu na
koniec trate, Jozko ich manudlne presunie do druhej trate, moze ich pri tom Iubovolne preusporiadat. Ak na
koniec trate pride koléna slimakov, uvazujeme ze vSetci prisli naraz a ze ich naraz vsetkych premiestni do druhej
trate. Uvazujeme Ze slimaky st velmi malé, nemozu sa na trati otacaf a vidy cestuji najrychlejsie ako mozu.

Ak Jozko bude slimaky usporiadavat optimalne, ako dlho potrvd kym vietky splnia svoj denny tréning?

Format vstupu

Na vstupe bude viacero uloh. Kazd4 uloha sa zacina riadkom s jednym ¢islom N, poctom slimakov. Nasleduje
N riadkov, na i-tom z nich dve ¢&isla, C' a K - ¢as potrebny na prekonanie jednej dlzky trate a pocet kol v dennom
tréningu i-teho sliméka. Vstup je ukonc¢eny tlohou s N = 0.

Format vystupu

Na vystup vypiste tolko riadkov, kolko je na vstupe tloh. Na kazdom jedno celé &islo - odpoved pre dant
tlohu.

Obmedzenia

Vstupy st rozdelené do niekolko sad, obtiaznost sdd sa stupiiuje. V najtazsej sade pre kazdd tlohu plati
1 < N <100, 1 <max(C;) <500, 1 <mazx(K;) <10* a sum(K;) < 5% 10,

Priklad
vstup vystup

2 4800
10 240 600
15 160 40
2 36
10 30 24
15 20
4
24
7 2
8 2
18 1
3
26
7 2
8 2
4
26
34
4 3
6 2
0

I: Isto si tento nadpis nikto neprecita 55 bodov

Prihlaste sa do Fakt Kolosalnej Show! Ak zodpoviete vZetky zdkerné otdzky, zvladnete zdolat’

ninja prekazkovu drdhu, porazite ostatnych ucastnikov v battle royale, a dosiahnete vrch Tomiho

zamku, vyhrite uZasné ceny! Je aZz N spdsobov ako si z nich vybrat’!, ¢itas reklamu ktora ti vyskocila
na stranke o funkciondlnom programovani.

N sposobov ako si vybrat ceny? To je sice pekné, ale nehovori to ni¢ moc ani z kolkych cien je na vyber,
ani kolko ich nakoniec odnesie§ domov.

Ak je napriklad moznost{ 6, tak to si mozes bud’ vybrat 2 ceny zo 4, alebo jednu zo 6, alebo 5 zo 6.
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Aby si vedel objektivne prehodnotit & sa do FKS prihlsis, potrebujes vedief aké dvojice n, k existuju také,
7e z n cien si vies vybrat k N sposobomi (nezéleziac na poradi).

Vstup a vystup

V prvom riadku je &islo T' - pocet testov (to st rozne roéniky FKS). V kazdom z d'alsich T riadkov je jedno
¢islo N.

Pre kazdé N vypiste v prvom riadku pocet dvojic n, k pre ktoré n nad k je rovné N.

V druhom riadku vypiste vSetky tieto dvojice, zoradené podla n, pri rovnosti podla k. Pozrite si priklady
na formatovanie.

Plati 1 < T < 1000.

V prvej sade 2 < N < 1000.

V druhej sade 2 < N < 20000.

V tretej sade 2 < N < 10%3.

Priklad
vstup vystup

3 3

6 4C2, 6C1, 6C5

21 4

560 7C2, 7C5, 21C1, 21C20
4
16C3, 16C13, 560C1, 560C559

J: Ja chcem byvat tu 60 bodov

Mozno, ze celodtiatko bude prezenéne. Mali by sme sa na to pripravit. Izby pre stfaziatks st jednoldzkové a
st za radom, jedna vedla druhej. Ked'Ze steny st tenké, kazdé ubytované sitaziatko citi pritomnost toho s kym
susedi. Sufaziatko je spokojné, ak aspon v jednej zo susednych izieb byva niekto z jeho kraja. Stfaziatok je n,
rovnako ako izieb. D4vid chce, aby aspoii niektoré sitaziatko bolo spokojné. Zaujima ho preto, kolkymi spdsobmi
ich vie rozmiestnit do izieb tak, aby existovali dve susedné izby, v ktorych byvaji sufaziatka z rovnakého kraja.

Vstup a vystup

Na prvom riadku vstupu je ¢islo T' — pocet testov. Nasleduje 1" testov. Plati 1 < T < 30.

Na prvom riadku testu si ¢isla n — poéet sufaziacich osdb (aj pocet izieb) a m — pocet dvojic, o ktorych
viete, Ze si z rovnakého kraja. Sufaziatks si oéislované od 1 do n. Plati 1 <n < 30 a 0 < m < 800.

Nasleduje m riadkov. Na i-tom z nich sa nachadzaji dve &sla a;, b;. Tie hovoria, Ze stifaziatka a; a b; st z
toho istého kraja. Plati 1 < a;,b; < n.

Ak vieme Ze a a b su z toho istého kraja, a zaroven ze b a ¢ si z toho istého kraja, tak urcite aj a a ¢ s z
toho istého kraja.

Hodnotenie
Su 3 sady vstupov. V jednej z nich navyse plati 4 < n < 8. V inej naviac plati 1 < n < 20.
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Priklad
vstup vystup
12

1440
12

D Wb, ONEFP,NDRE DD W
BN W WO NNDDNDND D

K: Kockaté lampy 85 bodov

Zijeme v budicnosti. A v budicnosti uz nie sme viazani konvenciami symetrie, estetiky ¢i fyziky. Co to
znamend pre nas? Pre nasu spoloénost? Ze moézeme umiestnif ziarovky uplne kdekolvek do priestoru. Bez
ziadneho upevnenia ¢i privodu elektriny! Plne bezdrotové, naozaj prelomové. A aby sme tych fyzikov dozaista
nahnevali, uvazujme, ze Sirenie svetla mé tvar kocky. Teda ak povieme, ze ziarovka ma silu S, znamenad to, ze
vrhé svetlo na kazdy bod v priestore kocky s dizkou hrany S a stredom (faziskom) v danej Ziarovke.

Hovorim to vSetko preto, lebo si chcem osvetlit svoju izbu. M4 tvar kvadra (presné rozmery vam poviem
neskor) a celé to uz mam premyslené. Jedna Ziarovka bude v tamtom rohu, jedna tuto poloZend na zemi, d'alsia
sa bude vznasat nad dverami, ... uz ich len treba kipit. No a sice Zijeme v budicnosti bez fyzikdlnych zakonov,
avsak v kazdej budidcnosti plati trestny zékon. Cize kedze si tie Ziarovky nemézem z obchodu len tak zobraf,
tak by som ich chcel aspon kiipif za ¢o najmenej. To znamend kupif Ziarovky s éo najmensou silou postaéujticou
na vysvietenie celej miestnosti.

Nebojte, ulahéim vdm to. Nemusite uvazovaf Ziadne odrazy svetla, sily Ziaroviek st iba celoéiselené a ¢o je
nadolezitejie, vetky Ziarovky musia mat rovnaku silu.

Format vstupu

Na jednom vstupe bude viacero dloh. Kazd4 tloha sa zac¢ina riadkom so Styrmi ¢islami - N (pocet ziaroviek),
Iz, Iy, 1z (rozmery izby). Nasleduje N riadkov, na i-tom z nich tri éisla Zxz;, Zy;, Zz; (pozicia zZiarovky, pre
kazdy rozmer r plati 0 < Zr; < Ir). Vstup je ukonéeny dlohous N = [z = Iy =1z =0.

Format vystupu

Na vystup vypiste NV riadkov, na kazdom jedno celé ¢islo - silu ziaroviek pre dani lohu.

Obmedzenia
Vstupy st rozdelené do niekolko sad, obtiaznost sdd sa stupiiuje. V najtazsej sade pre kazdd tlohu plati
1 < N < 50, pre kazdy rozmer 7 je 0 < Ir < 10 a sum(N) < 103. V skupindch sa bude vyskytovat niekolko
vstupov v ktorych bude iba zopar iloh, avsak N < 300.
Priklad
vstup vystup

ONNNDNDNDN

O NN DNN D

O ON D 01N B
(00]
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Zadanie celostatneho kola sitaze ZENIT v programovani

Kategoéria A a B, 9.3.2021

V pripade nejasnosti konzultujte zdlozku Pomoc na stranke zenit.ksp.sk, alebo sa spytajte organizatorov.
Ulohy st hodnotené tplne nezévisle a samostatne, takze ich méozete riesit v Tubovolnom poradi. Casovy limit
oznag¢uje, kolko Easu dostane va§ program pri testovani na nafom serveri (nie na vasom lokdlnom poéitaci).
Pocas sufaze mozete najst zadania aj na webstranke. Ak by sa papierové a tla¢ené zadania v nejakom detaile
(napriklad ¢asovom limite) nezhodovali, tak pravdu maji zadania na webstranke.

A: Ako to len zistim 10 bodov

Kde bolo tam bolo, v zadani je tento kéd:

Ahoj riesitel/riesitelka,
NN\ YV VAVAVANS S

#;:\\.

nmnn

55""22};{7}
1111[)]1 (111411117

)2

//\\ 1123:°

#\\

#3 \[[[{{{////

; 454 A #;
Y N T

V22 I I Y [

/70 o] [
Y225 I D I N A [
[ _ [ ___ [ W [ 1|

Uloha

Vypiste kolko nebielych znakov je vo vyssie zvyraznenom kéde. Ak by ste v tom nie¢o hladali, nie je to Sifra
;) Ttto tlohu musite zvlddnut bez ukézky vstupu a vystupu.

B: BobdlZnik 15 bodov

Bob mé dve rozne karty. Tak rozne, ze st rozne velké, az by sa dalo povedat, Ze si to vieobecné obdiiniky.
Tieto dve karty bob nosi vSade so sebou. Doniesol si ich aj sem a vylozil ich na stol. Karty sa na stole prekryli
a Bob povedal: “Aha! Toto je Bobdlznik” a ukézal na ich prekryv. Aky velky je Bobdlznik?

Uloha

Dané su dva obdlzniky so stranami rovnobeznymi so siradnicovou sustavou. Zistite velkost ich prieniku.
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Vstup

Na vstupe st dva riadky, na kazdom popis jedného obdlznika. Popis deonika st 4 medzerou oddelené
nezdporné celé &fsla (x1,y1, T2, y2), ktoré reprezentuji protilahlé rohy obdlznika. Plati x1 < w3 a y1 < y2. V
prvej sade su siradnice najviac 5, v druhej 1000 a v poslednej 100000. Je zarucené ze obdlzniky majui nenulovy
prienik.

Vystup

Vypiste jedno celé ¢islo, prienik dvoch obdlznikov na vstupe.

Priklady
vstup vystup

2255
1364

Prienikom obdlznikov je obdlznik 2 3 5 4.

C: Cambridgeak potrebuje pomoc 20 bodov

Matej sa napriek svojej nesnahe dostal na Cambridge.

Ako sa vsak pripojil na svoj skolsky zoom meeting, zamrazilo ho.

Paulinka v niom bola tiez. V tom momente mu bolo jasné, Ze jediné ¢o o niom vsetci uz vedia je, ze sa nedostal
ani na celostatko Zenitu (na rozdiel od vés).

Matej s tym musi nieéo urobit. Napriklad, vyriesif domécu 1ilohu z programovania, prihlésit sa na hodine, a
ukédzaf vSetkym spravne riesenie. M4 to vSak hacik - doméce lohy na Cambridgi st aspoi tak fazké ako tlohy
na Zenite, a nevie si s nimi rady!

Preto prepasoval svoju domécu tlohu sem - na celostatko Zenitu. Tam mu to sikovnejsi vyriesia, a on sa ich
rieSeniami moze spokojne predvadzat pred triedou.

Uloha

Dané je slovo pozostavajuce z malych pismen anglickej abecedy. Vyskladajte zo vSetkych z nich palindrém,
alebo povedzte Ze sa to nedd. Palindrém je také slovo, ktoré sa &ita rovnako zlava doprava ako zprava dolava.

Vstup

V jedinom riadku vstupu je neprazdne slovo S.
V prvej sade |S| < 10. V druhej |S] < 10°.

Vystup

Ak sa S ned4 preusporiadat do palindrému, vypiste Asi nezvladol okopirovat vstup. Inak vypiste Tubovolné
preusporiadanie S, ktoré je palindrom.

Priklady
vstup vystup
’ zeenniiztt ‘ ’ zenitteniz ‘
vstup vystup
’ksp ‘ ’Asi nezvladol okopirovat vstup ‘
D: Dobré funkcie 30 bodov

T4to tloha mala zaéinat rozpravkou o interpoldcii, ale bola zbytoéne odborna.

Uloha

Niektoré funkcie si dobré a niektoré zlé. T4 nasa, f, je ale v Ciernej skrinke a povedala nam len svoje
hodnoty pre celé z od 1 po n. Vasou tlohou je zistit, ¢i by takéto hodnoty mohla povedaf nejaka linedrna alebo
kvadratickd funkcia - tie st dobré.

http://zenit.ksp.sk/ strana 2 z 9



Vstup

Na prvom riadku vstupu je ¢islo ¢ < 10 — pocet funkcii, ktoré mame v ¢iernych skrinkach.

Pre kazdu z nich je na prvom riadku n - pocet bodov v ktorych pozname hodnoty funkcie, plati 1 < n < 500.

V druhom riadku st ¢isla y1, y2,ys, - - - Yn.

Vsetky hodnoty st celé &fsla v absolitnej hodnote nepresahujice 5- 108 V prvej sade navyse plati, ze ziadna
funkcia nie je kvadraticka.

Vystup

Pre kazda funkciu, ak existuje linedarna alebo kvadratickd funkcia, ktord vyhovuje vSetkym bodom - teda
také f, ze f(i) = y; pre vietky i - vypiste ANO. Inak vypiste NIE.

Priklady
vstup vystup
3 ANO
4 ANO
246 8 NIE
3
6 14 26
4
1 8 27 64

Pruyj vstup zodpovedd funkcii v = 2x. Druhy zodpovedd funkcii y = 2x% + 2z + 2. Treti z>.

E: Elitarska hostina 35 bodov

Na celostatnom kole istej sifaze v programovani byva vecer recepcia pre pedagogicky dozor a organizitorov.
Je tam mnozstvo napojov, zivy kuchar, ba dokonca dlho¢izny rad nadob so vSakovakymi pochutinami, kde v
i-tej nadobe je jedlo o hmotnosti m;.

Smutni tiéastnici sa poéas recepcie nudia a s hladni. Niet preto divu, Ze sa niektor{ z nich rozhodli pokusit
sa prepasovat dnu.

Mafko bol so svojim mladickym vzhladom odhaleny a zastaveny hned pri vstupe pri pokuse o zisk pohéra
bublinkového vina. Krtko sa vsak zvladol tvarif dostatoéne nendpadne a skisene.

Nevahal a okamzite zamieril k bufetu. Len ¢o sa bezhlavo za¢al natahovat za chrumkavou kroketou, uvedomil
si, Ze by vzbudil privelkd pozornost, keby vetko dostupné jedlo skonzumoval. Bolo by vak zvldstne aj to, keby
ni¢ nezjedol. A tiez keby zbesilo pobehoval medzi réznymi ¢astami bufetu.

Rozhodol sa preto, ze skonzumuje potravu zo stvislého tiseku nadob. Ked uz nejakii nddobu naé¢ne, tiplne ju
vypréazdni (ini moznost ani nemd, ked zacne, nevie sa ovlddat). Naviac, celkovd hmotnost jedla skonzumovand
Krtkom je k-ta najmensia zo vSetkych moznych.

Vstup

V prvom riadku vstupu su ¢isla n — pocet nadob s jedlom a k.

Na d'alsom riadku je n medzerou oddelenych &isiel mq, ..., m, — hmotnosti jedla v jednotlivych nddobéach
tak, ako st ulozené vedla seba. Plati 0 < m; < 10°

Plati 1 < n. Taktiez plati 1 < k < % Naviac plati, ze v jednotlivych saddch je n najviac postupne
1000, 30000, 30000 a k je najviac postupne 500 500, 1000, 450015 000.

Vystup
Na jediny riadok vystupu vypiste jedno ¢&islo — k-ty najmensi sucet stivislého tseku hmotnosti jeddl v
nadobéch.
Priklady
vstup vystup

53 3
54321

Suéty suvislyjch usekov si 1, 2, 8, 3, 4, 5, 5, 6, 7, 9, 9, 10, 12, 14, 15, Z nich je treti najmensi 3.
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F: Francuzske okno 45 bodov

Leto k ndm leti nesmiernou rychlostou a s nim k ndm nielen obrovskou rychlostou, ale aj po¢tom priletia
hiify a hejné komérov. Asi by bolo fajn nainstalovat si na okno v izbe t siefku ktori ste si cheeli definitivne
namontovat uz minuly rok, kedze rok pred tym to uz bolo piate vyrocie od kedy ste sa rozhodli, Ze to v ten rok
uréite spravite. Ako ten c¢as leti. ..

Uloha

Kvoli lockdownu nemdzete ist do obchodu a tak si siefku musite zostrojit sami. Okno na ktoré chcete
siefku umiestnif md tvar obdlznika (s celociselnymi rozmermi) a po svojom obvode mé v pravidelnych lmm
rozostupoch rozmiestnené ha¢iky cez ktoré mozete viest nylonovi sntru. Haciky st v kazdom zo Styroch rohov
okna. Cielom je medzi ha¢ikmi upevnif &niry tak aby vo vzniknutej sieti neexistovala diera viésia ako koméar
- to docielime tak, ze kazdym bodom okna (vnitornym aj obvodovym) s celo¢iselnymi siradnicami prechddza
aspoil jedna snira. Sniry budete viest vzdy diagonélne (inak by siefka vyzerala otrasne), pri¢om rdmu okna sa
moze dotykat iba v mieste kde je umiestneny hacik.

Postup natahovania jednej $nury je nasledovny. Odstrihnete si dlhoéizny kusisko &niry a upevnite ho na
Tubovolnom hééiku. Potom ju zaénete fahat v diagondlnom smere (teda voé&i rdmu okna budete zvierat 45°
uhol). Ak narazite na iny hacik, mézete spravif jednu z troch moznosti

1. mézete tu $niru upevnit a proces natahovania tak ukongit
2. mozete sntiru natahovat smerom akym ste prisli

3. mozete sniru nafahovat smerom kolmym na smer akym ste prisli (ale iba tak aby ste so &niirou nevysli
mimo okna, teda napriklad v rohoch tito moznost nemézete vyuzit)

Nylénovej $niry mate v klbku v pivnici rddovo niekolko kilometrov, takze sa nou nemusite bat plytvat.
Noznice méte vsak iba jedny a uZ vieme, Ze ked o ne pridete tak si nemdte ako kupif dalsie. Teda s dlhou
Zivotnostou v mysli chcete odstrihnif ¢o najmenej kusisk. Kolko ich bude?

Format vstupu

Na prvom riadku vstupu méte jedno celé &islo 0 < O < 10%, poéet okien pre ktoré budete vyrabat sietky.
Nasleduje O riadkov, na kazdom z nich dve celé éisla 2 < N, M < 7'0 + 9 uddvajice pocéet hacikov na
horizontalnej a vertikdlnej strane okna (teda okno mé rozmery (N — 1) x (M — 1)mm).

Format vystupu

Na vystup vypiste O riadkov. Na i-tom z nich odpoved na otézku “Kolko najmenej $nir potrebujeme na
vytvorenie dobrej sietky na i-tom okne”.

Priklad
vstup vystup

WD W N WN

N W W w NN
~N O OO WwN
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Na obrdzku vidime jedno z optimdlnych potahani snir. Vsimnime si, Ze stvorcom oznacenym ruzovym kruhom
neprechddza Ziadna $nira, ale cez véetky jeho rohy dno, ¢o je postacujice

G: Gravitacia 45 bodov

V snahe stat sa d’alsfm Turistom ste si osvojili véetky jeho zvyky a rutiny. Riesite tie isté ilohy, mate rovanku
stratégiu na stifaziach, nosfte rovnaki znacku obleéenia. Ale nestaéi to. Stdle nemdte ¢ierne pismenko! Zostéva
uz iba poslednd vec. Vy ako jeho najviési fantsik viete, Ze on je zase velky fanusik futbalu. Nechce sa vam, ale
nie je ind moznost - budete musiet vstat od pocitaca a naucit sa hraf futbal. Alebo? Co keby ste radsej pri tom
podcitaci zostali sedief a napisali program, ktory vam s tym futbalom pomoéze? To je uréite lepsi népad.

Uloha

Po par hodinich §tudovania pravidiel futbalu ste usidili, Ze lopta je jeho déleZitou sticastou. Preto napisete
program, ktory bude simulovat pohyb lopty. Ten vSak v otvorenom priestore nie je az taky zaujimavy, takze
budete skiimat ako sa lopta pohybuje v uzavretej miestnosti v tvare kvadra. Nech rozmery miestnosti si
Sy x Sy x S, pricom y-ovd sturadnica je kolmé na zem (teda v tomto smere posobi gravitacia). Lopta sa
nachidza v bode (%,O, 0). Budete simulovat jedno kopnutie do lopty, ktoré ju uvedie do pohybu rychlostou
(Vi, Vi, V). Lopta mé tvar bodu a ak sa dotkne niektorej zo stien miestnosti, odraz{ sa od nej bez straty energie
a rychlosti (teda rychlost v smere kolmom na stenu sa vyndsobi —1, tak aby pohyb po odraze smeroval do
miestnosti). Zaujima vds, kde sa bude nachddzat lopta ked prvy krat narazi do steny ktorej vietky rohy maji
z-ovu suradnicu rovnu S, (teda stena ktord je oproti pociatoénej pozicii lopty).

Je zarucené, ze rychlost V, je nenulové. Gravitaéné zrychlenie je rovné g = 10 jednotiek dfzky za jednotku
¢astt na druhd. Pre Tudi, ktory uz dlho nevideli fyziku poskytneme na osvieZenie pamiiti aj jeden ddlezity vzorec:

1
h(t):h0+v-t+§-a-t2

Zvy$né vzorce ktoré by ste pri rieeni pripadne potrebovali si mozete odvodit experimentalne alebo vyhladat
na internete.

Format vstupu

Na prvom riadku vstupu bude jedno celé ¢islo 0 < N < 100 ktoré udava pocet otazok na vstupe. Nasleduje
N riadkov, na kazdom z nich bude 6 medzerou oddelenych celych &isel S, Sy, S, Vi, Vi, V. - rozmery miestnosti
a pociatoéna rychlost lopty. Kazdé &islo je v absoliitnej hodnote nanajvys 1000 a V, je vZdy rozne od nuly.
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Format vystupu

Na vystup vypiste N riadkov, na kazdom riadku 3 medzerou oddelené ¢isla udavajice x-ovi, y-ova a z-ovi
(v tomto poradi) suradnicu lopty v momente prvého odrazu od uvedenej steny.

Dodatky

Vstupy budi rozdelené do 4 sad. Maximalny pocet otazok sa medzi sadami nemeni. Medzi sadami sa postupne
zvy$uji maximélne hodnoty rozmerov miestnosti a rychlosti lopty. Navyse v prvych dvoch sadéch plati ze V,, = 0.

Odpovede budi akceptované, ak budi mat voéi spravnemu rieSeniu absolitnu alebo relativnu odchylku
nanajvys 1076, Preto vAm odporic¢ame vypisovat tak priblizne 100 desatinnych cifier.

Priklad
vstup vystup
5 10 0 10
10 10 10 1 0 2 50 10
10 10 10 -1 0 1 50 10
10 10 10 3 5 1.111111111111 10
10 10 10 O 50 10
10 10 10 5
four
300 00 (SRR
e hundrag ¢
Andex. Algor| i .
Turista
H: Hrozna sprava 45 bodov

Samkovi sa paci jedno milé dievéa. Ona ho velmi dobre pozn4, takze po tom ¢o ju Samko pozval na rande
a ona ho odmietla mu dala informatickd 1dlohu - nech ju vyriesi a nebude taky smutny. Samo je vSak zdrveny
a vobec sa na rieSenie tlohy nevie ststredit. Pomézte mu.

Uloha

Samozrejme, nejaké jedno odmietnutie nemoze takého skiiseného programétora tplne polozit, takze aj v
tejto kritickej situdcii sa mu podarilo s tlohou trochu pohnif. Zredukoval ju do nasledovného znenia. Mame
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pole &isel a niekolko dotazov. Kazdy dotaz bude oznacovat nejaky interval daného pola a pre kazdy takyto
interval mame vykonat nasledujtci algoritmus.

1. Z intervalu vytvorime vsetky nepréazdne podpostupnosti (povedzme Ze ich je P)

2. Pre kazdi podpostupnost jej hodnoty utriedime a nésledne vypoéitame ich XOR (teda z P podpostupnosti
ziskame P hodndt)

3. Na vyslednom zozname zopakujeme predchadzajuci krok, teda danych P hodnot utriedime a vypocitame
ich XOR - toto je vysledok Cielom tilohy je neprekvapivo vypisat vysledok pre kazdy dotaz.

Po tom ¢o vdm toto Samo vysvetlil odigiel do svojej izby uréite neplakat. Skiste tlohu vyriesit pred tym
ako sa vrati, mate na to asi zopar hodin.

Vstupu

Na prvom riadku vstupu dostanete dve ¢isla 1 < N <10° a 0 < Q < 10° - dizka pola a pocet dotazov. Na
druhom riadku bude N medzerou oddelenych celych ¢éisel 0 < a; < 10° + 7. Zvysok vstupu tvori @ riadkov, na
kazdom riadku budu dve ¢isla 1 < I; < r; < N udavajuce uzavrety interval pre i-ty dotaz.

Vystup
Vypiste @ riadkov, na i-tom riadku vysledok i-teho dotazu.

Obmedzenia

Vstupy budi rozdelené do niekolkych sad. Ciastoéné body sa daji ziskaf aj za neoptimélne riesenia.

Priklad
vstup vystup
6 2 1
123444 0
11
4 6

V prvom dotaze bude jedinou neprdzdnou podpostupnostou postupnost (1), ktorej XOR bude 1
V druhom dotaze budeme mat 7 neprdzdnych podpostupnosti (4),(4), (4), (4,4), (4,4), (4,4), (4,4,4). Si uz
utriedené a ich XORy st 4,4,4,0,0,0,4. Ked toto utriedime ziskame 0,0,0,4,4,4,4 ¢oho XOR je 0

I: Isté vitazstvo 50 bodov

Eliska oblubuje 4zijski kuchyiiu natolko, Ze sa v jedno nudné réno rozhodla pripravit si na obed fritovaného
paviika. Velkého stromového pavika. Kedze takyto pokrm ete nevarila, zacala zistovat, ako sa to robi.

Od Nadky sa dozvedela, Ze takého pavika treba najskér oholif. Prirodzene, in4¢ by to bolo ako jest vlasy.
Dodala vsak, Ze niektoré éasti paviika sa nesmi holif, pretoze si v nich jedové 7lazy, ktoré by sa tym narusili
a jed by mohol kuchdrke Eliske vysplechnit do o&i.

Eliska doma nasla iba stari tupu ziletku, ktord zvladne spravit uz iba jeden stvisly hol.

V tom Eliske v hlave skrsol pldn. O oholenie pavika poprosi Adama. Vymysli si, ze nemd dost sily na
holenie. UkdZe mu, aky hol mé spravit. Samozrejme, tento hol musi ist cez vSetky Casti stromového paviika,
ktoré obsahuji jed. Adam tak uréite aspoit par hodin nebude vidief a Eliska na celostitku Zenitu vyhra obe
kategorie!

Adam nie je hlipy. Bolo by mu podozrivé, keby Eliska chcela jeden konkrétny hol a ziadny iny. Eliska sa teda
rozhodla, Ze mu d4 na vyber z niekolkych holov. Finta bude v tom, Ze kazdy z nich bude prechddzat vsetkymi
jedovatymi éastami stromového pavika. Pre istotu.

Kolko holov pontkne Eliska Adamovi, ak mu pontkne vietky vyhovujtice? Dva holy povazujeme za rdzne,
ak ich mnoziny zaciatoé¢ného a koneé¢ného vrchola si rozne. Holy z 1 do 4 a zo 4 do 1 si teda rovnaké, avsak z
2 do 6 a zo 6 do 1 si rozne.

Vstup

V prvom riadku vstupu su ¢éisla n — pocet vrcholov pavika a k < n — pocet jeho jedovatych hran.
Nasleduje n — 1 riadkov. Na ¢-tom z nich st ¢isla 1 < a,b < n — &isla vrcholov paviika, ktoré si spojené
hranou. Pavik je sivisly.
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Na poslednom riadku vstupu je & medzerou oddelenych ¢isiel — indexy hran zo vstupu, ktoré su jedovaté a
teda ich treba oholit jednym stvislym holom. Indexy hran zaéinajt na 0.
Su 3 sady vstupov. V nich naviac platia nasledovné obmedzenia:

Sada 1 2 3
2<n< 200000 1000 200000
1<k< 1 999 199999

Vystup

Na jediny riadok vystupu vypiSte jedno ¢islo — po¢et moznosti, ktoré Eliska ponikne Adamovi.

Priklady
vstup vystup

o= W W
NN =

Eliska ponitkne Adamovi holy z 1 do 2 a z 1 do 8. Hol z 1 do 2 je rovnakyj, ako hol z 2 do 1, preto hol z 2
1 uZ nepocitame. Z rovnakého dovodu nepocitame hol z 3 do 1.

vstup vystup
[0 |

IS
Q

b b ON
ONNNNEFE P, P, W

5

Neexistuje tu ziaden hol (cesta), ktory by oholil vietky jedovaté hrany.

J: Jaro, Janka, Jozef, Ja... 75 bodov

Ja mdm vela kamaratov. Chcem im kiipit gumené koniky. Tak som zaSiel na internetovii webstranku gu-
mene.koniky.xyz - najpopularnejsi obchod s gumennymi konikmi! A veru, v sekcii gumené koniky (jedina sekcia
v obchode) som nasiel na vyber z N balikov plnych gumenych konfkov. Ten e-shop eSte nemaji tplne pre-
mysleny - viem si zvolit stvisly isek balikov a kupif si ich. To je v8ak problém - ja mam totiz kazdy den iny
pocet kamardtov k; (dakedy viac, dakedy menej), a teda v dany den mam zdujem len o baliky v ktorych je
pocet gumenych konikov deliteny k; - kazdy balik gumenych konikov m4 unikatknu chut, a potrebujem z neho
konikov rozdelif rovnomerne. Trhanie konikov je, samozrejme, zakazané.

Ked'7ze chcem s kamardtmi jest gumené koniky, a nie rétat déke delitelnosti éisel na intervaloch, tento
problem spadé na vas.

Uloha

V eshope na gumene.koniky.xyz je za radom N balfkov gumenych konikov. @ dni si chcem kipit nejaky
suvisly tsek z nich, pricom v den ¢ mam k; kamaratov.

Pre kazdy takyto tsek potrebujem vediet, kolko balikov v fiom viem rovnomerne rozdelif medzi svojich
kamaratov - teda pocet konikov v fiom je delitelny k;.

Vstup

V prvom riadku vstupu je ¢islo 1 < N - pocet balikov v eshope.

V druhom riadku vstupu su kladné éisla by, bs, - -- , by - pocet konikov v balikoch.

V trefom riadku vstupu je &slo 1 < Q - pocet otazok.

Kazdy z d'alsich @ riadkov obsahuje tri ¢fsla I; r; k; - lavy a pravy koniec tiseku, ktory si chcem z eshopu
kipit, a poc¢et mojich kamaratov v dany deni. Plati 1 < [; <r; < N, a 1 < k;.

V sadach platia nasledovné obmedzenia:
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N <10°
b;, k; < 10%,10%,10°
Q <10°,2-10% 10°

Vystup
Pre otazku &islo i vypiste jedno é&islo - poéet balikov od l;-teho po r;-ty, v ktorych je poéet konikov delitelny
k;.
Priklady
vstup vystup
5 5
54321 2
2
151
152
Vietky cisla st delitelné jednotkou. Len dve si pdrne.
vstup vystup
5 3
9 12 5 32 12 2
3 2
152
133
242
K: Kreativny nazov 100 bodov

Néjdite pocet refazcov r s nasledujicimi vlastnostami: - r ma dizku n pismen, pricom kazdé pismeno patri
do abecedy s velkostou k (napr. k = 26 pre anglicki abecedu) - r je palindrém - pre kazdé | medzi 2 a n — 1
(vratane) plati, ze prefix r s dizkou [ nie je palindrém

Ked'ze tento pocet palindrémov méze byt velmi velky, staéf, ak ndjdete jeho zvySok po delenf prvoéislom p.

(Palindrém je refazec pismen, ktory preé¢itame rovnako odpredu aj odzadu, napr. velipsespilev. Prefix refazca
s dlzkou [ sa skladd z pismen na jeho za¢iatku v nezmenenom poradji.)

Vstup a vystup
Na prvom riadku vstupu je jedno celé ¢islo ¢ — pocet samostatnych testov.

Nasleduje t riadkov. Kazdy z nich obsahuje tri celé ¢isla n, k a p popisujice jeden z testov.
Pre kazdy test vypiste jeden riadok a na fiom jedno celé &islo — pocet retazcov s danymi vlastnostami modulo

p.

Obmedzenia

Plati 1 <t <10 a1 < n,k < 10°. Je garantované Ze p je prvoéislo, pre ktoré plati 108 < p < 10° + 9.
Je niekolko testovacich sad. V niektorych sadédch je n < 15 a k < 6. V inych je velké k, ale postupne rastie
n; v priblizne polovici z tychto sad je n < 2000. Objavi sa aj sada, kde k = 2.

Priklad
vstup vystup
4 10
1 10 1000000009 2
2 2 1000000009 6
4 3 1000000009 912957714
34 5 1000000009
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